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1 IlocranoBka 3aga4n

[Ipesmonozkmm, 910 TeIO (HAPUMED CITy THUK ) HAXOJAUTCS B TPABUTAIIHOHHOM

1oJIe MAaCCMBHOTO Teja (IJIAHEThl MM 3BE3J/bI) Ha PACCTOSAHUU 79 OT €ro

1eHTpa. B HEeKOTOpBIil MOMEHT BpeMeHH eMy COODIIU/IN CKOPOCTH ¥y IO

YIJIOM (¢ K JIMHUHW, COEIMHSIONIEN [IEHTP MaCCUBHOTO TeJIa W BPAIIAIOIIANCH

oobekT. I[Ipeamno/sioKuB, 9T0 Crjia TATOTEHUS OMPEIEIIETCS COOTHOIIEHUEM
_k

Tn—l’

HEOOXOIMMO OTIPEEIUTh TPAEKTOPUIO JIBUKEHUSI.

2 Permenne

2.1 HonymeHus

[Tpex e BCero HEOOGXOANMO OTMETHTD, ITO MBI OyIeM pacCMATPUBATH CKOPOCTH,
KOTOPbIE 3HAYUTE/JHLHO MEHBIIIE CKOPOCTH CBeTa B BakyyMme. Kpowme Toro,
pa3Mepbl BPAIIAIOIIEroCs TejIa TPEeHeOPEKIMO MaJIbI, TI0 CPABHEHUIO C MACCUBHBIM
TesioM. MIHOr/1a BMECTO C/I0BOCOYETAHUsT ‘MACCUBHOE TEJI0° MbI 6yeM yrmoTped/iaTh
CJIOBO ‘TJIaHETa‘, 8 BMECTO ‘BPAIIAIOIIEECS TEI0° CJI0BO ‘CITyTHUK .

2.2 BeiBog ypaBHeHUS

[TockonbKy meiicTByeT IeHTpaJibHAs CHUJIA, TO, B3sB HAYAJIO0 KOODAWHAT B
LIEHTPE ILJIAHETHI, OYIEeM UMETh

dt
DT0 ypaBHEHUE JAeT PeIleHue
o a2
7 X ¥ = ( = const. (1)

Paccmorpum Teneps 6ostee moapobHO JABMKEHMEe BOKPYT ItaHeThl. Kak
BHUIHO M3 PHUCYHKA M3MEHEHHe ILIONIAIN, 3aMEeThIBAEMOIl paimyC-BeKTOPOM
CHyTHI/IKa7 MO2KHO IPDEJACTaBUTDH TaK:

A(S) = OMM* = %(FX A7).

Ho Torma, nens obe wactu paBeHcTBa Ha di U yCTpeMJsds K MpEIEy,
TTOJTy YUM

d = . L d
a\S) = fim (o ),



Puc. 1:

njain
2V5 =7 X 7.
Torna w3 BeipaxKkenus: 1 u MOC/IETHErO PABEHCTBA CIEIyeT

d
[rxv] =228 = (2)

Puc. 2:

[Tepeitnem K TMOASIPHBIM KOOPAWHATAM, UCXOIS W3 TEOMETPUIECKUX

coobpazkeHnit. V3MeneHne mIom@aau MOXKHO IPUOJIMKEHHO BBIPA3UTDh KaK

IJIOMIA/b TPAMOYTOIBHOTO Tpeyrosbauka O My My (puc. 2), KoTopast pasHa:
1

ds = 27«2d¢,



OTKYy/Jda I10JIy41aeM

i =3 @
N3 2 u 3 BumHO, 9TO
d
r2—¢ =C.
dt
Jlasiee mpejcTaBuM KBaIpaT CKOPOCTH CITYTHUKA CJIEIYIOIIUM 00pa30M:
d d
2 2 2 2 2 2
ve = (—r r(— =v. +v,.

[Ipeobpasyem BbIparKeHUs JJid Uy U Up, UCHOIL3Ys PABEHCTBO 4:

dr  drd¢ ¢ dr
’Ur = = —— = 5 37
dt  dodt  r%2d¢
p=ri® _ ¢
P dt r’
Crestaem 3aMeHy epeMeHHOI

u = —.
T

Torma BeIparkenne 5 It CKOPOCTH TTPUMET BU/I

2
v? = (? [(Z—Z) + u?

ITo Teopeme 006 m3MeHEHUN KMHETUYECKOW SHEPIUH, YIUTHIBA, UTO
JIBU2KEHUE TPOUCXOUT B II0JI€ [EHTPAJIBHON CUJIbI, Oy/IeM UMeTh

2
d (m%) — F.dr.

Hens obe wacTu 3TOro paBeHCTBA HA d¢, TOLYIUM

m d(v?) dr

2> dg g

Ucnons3ysa dpopmyay 8 | 3amumrem

me2 d | [(du\?®
2 dp [(%) i

VaursiBas BBEIEHHYIO 3aMEHY, HMEEM

dr
=F—.
T‘d¢

me? [ _du d*u du 1 du
e (o282 % L 9,2 = _p 2
2 ( dpdn “dqs) "2 dg



Oxonuarensuo umeem (eciam g—; # 0 - sToT Caydail TpuBmaseH u OyIeT
PacCMOTPEH OT/IE/TBHO)

m¢2u? (% + u) = —F,. (10)

Koncranry ¢ Haiijjem n3 HadaJbHBIX YCIOBHUIl, MCIIOIb3Ysl BbIpaxKeHue 1:
(=|rxuv| =71y vy sina,

TIe 7o - PACCTOTHUE OT CIIYTHUKA JI0 [EHTPA IJIAHETHI, Vg - HAYaIbHA
CKOPOCTD (HAIIOMHIIM, 9TO MBI PACCMATPUBAEM TOJBKO CJIy9am, KOT/Ia

V9 K €, C - CKOPOCTb CB€Ta B BaKyyMe, & & - YOI MEXK/JIy BEKTOPOM
CKOPOCTHU U PAJNyC-BEKTOPOM, COETUHAIONINM IEHTP IJIAHETHI W CITYTHUKA.
[TockonpKy B HameMm ciaydae cuia F, nveer Bug

—km

FT: pn—1°

TO TIOCJIe pa3pelrenns ypaBHeHUd 10 OTHOCHTETHHO TPOW3BOIHON MOy INM

d? ku(gp)" 3
- =7 ) 11
d¢? (¢) (rovp sin a)? u(¢) (11)
2.3 Pemenne ypaBHeHUsA
Bsenmem HOByIO 1epemMenHyTo
Z o @
=
Torma ypasuernmne 11 mpeobpaldyerca K BHIY
zdz ku™3(¢
zdz _ Ru"T0(4) u(8). (12)

du  (rovgsina)?
W3 sToro ypaBHEHHS BHIHO, YTO IPH N 7# 2 pernenne 12 Oyger uMeThb BUI:

2ku™2(¢)

2 2
2r=——"—-u(¢)+o

n — 2 ( ) ?

rjie o- MOCTOAHHAA WHTErPUPOBAHULA, KOTOPYIO MOXKHO HaliTh 13
HaJYaJbHBIX ycaoBuil. B camoMm Jiesie, BO3BpaIasch K MCXOJHBIM
0003HAYEHUSAM, TIOJIYyYaEM

d 2kyn—2
ﬁ = :l:\/iz — 2(¢) —u?(¢) +o. (13)
Ho rak xak
du__1dr
g~ r2dg’

4



KPOME TOro, U3 ypaBHeHus 6 ciiemyer, 4To

dr r2dr

d¢ ¢ dt’

B maganpHBIT MOMEHT BPEMEHU TOCTIeIHEe BhIPpakeHNe MMeeT BUT

(yauThIBas MOTyUeHHOE HAMU 3HAUeHUs J1s )

2
dr  wpcosa-ry

2
d$ ~  wesine To ctg o
Temepb MOYKHO 3aHMCATh BBIPAXKEHHe I O
o= — ctg2 o — 2k
ra g (n — 2)(vp sin «)

Obparumcs Tenepb K Boipakernio 13. Ero crpykrypa TakoBa, 910

(14)

JlaJibHelilllee HTEI'PUPOBaHUE B KBaJpaTypax BO3MOXKHO JIUIIb B CIydadax

n =3 un = 4. Bemmuimem 7j1g9 KaXK0r0 C/Iydas 3TU PEIIECHUs.

2.3.1 TpusBnaabHblil cy4Jaii g—g =0

Samerum, JIst HadaJia, 9T0 B MPOIECCe BhIBOAA ypaBHeHUs 11 MbI
BOCITO/Ib30BAJIICH HEIKBUBAIEHTHBIM IIpe0Opa30BAHNIEM, II0IE/INB

ypaBHeHue 9 Ha g—g [Ipu sTOM MBI MOT/IM TOTEPATH PEIICHUE g—g = 0. Dro
BO3MOYKHO B CjIydae, KOTJa 1 = COnst, T.e. TPAeKTOPHS IIPEJICTaBIsIeT coboii

OKPY?KHOCTh. DTO TPUBHAJBHBIN CIydail, HAC XKe DyerT MHTePecOBaTh

BapHUAHT, KOT/1a g—g #0.

2.3.2 Cuywuait n =3

[Tepemnumiem Boipazkenus 13 u 14 ciemyrommm o6pa3oMm:

du 2ku(p)

a9 == T—U2(¢)+0n:3,
1 2% ,

Op=3 = 5 — 3, =5 — ctg- a.

rg  ro(vosina)

VYpasuenne 15 maer pemrenne

k
o= arcsinuw))—C + @,
On=3 + (%)2
rie
1 _k
® = — arcsin ro ¢
Op=3 + (%)2



nJjimn

1

r(¢) = - -
On=3 + (%) -sin(¢p — D) + %

2.3.3 Cuyyait n—=4

[Ipu Takom 3nadenuu mapamerpa N Bbipakenus 13 u 14 npuwHUMAIOT BUI

du

a5 = EVE@E -1+ o, (17)

= — —ct - 18
In=1 ra 8 7§ (vo sina)? (18)

Pemtenve ypaBuenusi 17 BBITVISIUT CIeAYIONIUM 00pa3oM:

p kl_ @' (UAVE—T+ V@~ D) T o). (19)

rjue
p 1

B (%\/m+ \/%(k —1) —I—an:4>

2.3.4 Cuywyait n=2

Paccmorpum Teneps aBymepnbiii ciay4gait. [Ipu 9ToM BCce BhIpazkeHus,
KOTPbIe MbI MOJIYYUIN [l 0 U s g—g He UMEIOT CMBICTIA, TTOITOMY
BepHeMmcd K ypasaeruio 12. [Ipu n = 2 oHO BBIVIAAUT CJIEAYIOMIM 00Pa30M:

dz k
“du u(@)(rovo sina)? v (20)

[Tocne mHTErpUpPOBAHUS MOIYINM

du i\/m — u2(¢) + op—2, (21)

d¢ - (rovo sin a)

re
9 2k Inrg 1
UnZQZCtg Gf+7,2 —5-
(rovp sin ) r
JanbHeiiee MHTErpUPOBAHNE B KBAJIPATYyPAaX HEBO3MOXKHO, TOITOMY Mbl
[POBEJIEM YHC/IEHHOE DEIIeHUe 3TOr0 U JAPYTUX HEHHTErPUPYEMBIX B

KBa/IapaTypax CIydaeB.

2.3.5 O merogax, UCIIOJIb3YEMbIX HPU YUCIEHHOM
VWHTEeTPUPOBAHUU

Jtst aucnernoro pemenus auddepennuaibHoro ypasaenust 11 Mol
nosib30Basuch MaremarudeckuMm makerom MathCad 2001 Pro, npu srom
BOCIIOTb30BABIINCH BCTPOEHHO (yHKIHe# odesolve.



BU/I peuieHnudA

Ha4daJIbHbIC YC/IOBUA

[
e
b

a = %,k:?), ro = 2,
vo = 0.31, n=2

a = Tk=3, rp = 2,
1)():2, n=2




= Zk=3,n = 2
Vo = 27 n=3
o« = 3k=3, n = 2,
vp = 0, n=3
: + ' 1.5 2
a = k=3, m = 2,
vp = 0.31, n=4
foa
n e '1 1.5 2




|

1

10T a = 3, k=3, 1 = 2
T — v = 0.971, n=4
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